

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 55 (4254)

СУББОТА, 6 мая 1972 года.

Год издания 37-й
Цена 2 коп.

ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Подведены итоги социалистического соревнования за свое временную образцовую подготовку к севу.

Переходящее Красное знамя с денежной премией и пятью бесплатными путевками в дом отдыха присуждены Чебулинскому району.

По совхозам и колхозам области первое место присуждено колхозу имени Кутузова Тяжинского района, второе — совхозу «Звездный», третье — колхозу им. Мичурина Промышленновского района.

ШИРЕ ПРИМЕНЯТЬ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

29 апреля в колхозе им. Мичурина состоялся семинар руководителей хозяйств, районных организаций и агрономов. На этот раз, как и в предыдущие годы, хлеборобы района перед весенним севом приехали скота за передовым опытом выращивания зерновых культур.

Семинар открыл первый секретарь райкома партии П. П. Лепешкин. Затем собравшиеся выехали в поле, где ознакомились с комплексом агротехнических приемов предпосевной подготовки почвы. Внимание земледельцев привлек фон полей. Все они были покрыты соломой и стерней. На одном поле, где работали лущильники и борона игольчатая (БИГ-3), солома была разбросана еще осенью. При обмолоте у колесников комбайнов снималось солома широкими валками разбрасывалась по полю. Весной обыкновенными боронами она равномерно растаскивалась по всей плодородной почве. Лущильники и БИГ-3 частично измельчили солому и стерню, перемешивали их с почвой, создавая хороший мульчирующий слой. Это позволяет надежно закрыть влагу на длительное время и ускоряет перепревание соломы.

На соседнем поле соломы и стерни было еще больше. Здесь в прошлом году однолетние травы стравливались скотом. И растительные остатки было очень много. Кроме этого, на поле весной дополнительно тросовыми навесными волокушами была разбросана солома прошлых лет. На этом поле для собравшихся был продемонстрирован посев пшеницы стерневой зерновой сеялкой (СЗС-9). Перед тем, как пройти посевному агрегату, поле было обработано лущильником в один след. Участники семинара убедились, что СЗС-9 хорошо высевает и заделяет семена при большом количестве соломы на поле.

Участники семинара с большой заинтересованностью отнеслись к сделанному В. Д. Баклыковым сообщению и к нарядному показу агротехнических приемов обработки почвы.

В заключение семинара выступили П. П. Лепешкин и старший агроном управления сельского хозяйства облисполкома К. М. Пиневич. Они порекомендовали шире применять опыт, накопленный мичуринцами, систематически анализировать результаты своей работы, заниматься опытничеством и проявлять большую инициативу и творчество.

В. СОКОЛЬНИКОВ,
главный агроном управления сельского хозяйства
райисполкома.

После этого участники семинара собрались в колхозном клубе. Перед ними выступил

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



По представлению правления, парткома и профкома колхоза им. Мичурина за ударный труд на весенне-полевых работах на Доску почета заносятся:
БУЦКИН В. Ф., КОЧЕРГИН ВИКТОР и МАЛЕНИН КОНСТАНТИН, выполняющие нормы выработки на обработке почвы и внесение минеральных удобрений на 130—150 процентов.

ЗАВТРА—ДЕНЬ РАДИО



С хорошими показателями встречает свой праздник — День радио — молодая телевизионистка районного узла связи Галина Елисеева. Ее трудовой стаж всего два года, но Галия уже успела зарекомендовать себя грамотным специалистом. Свои задания она перевыполняет из месяца в месяц...

Не остается девушки в стороне и от жизни коллектива, она активная участница художественной самодеятельности.

НА СНИМКЕ: Г. Елисеева.

Фото И. ВАСЬКИНА.

УСПЕХИ СВЯЗИСТОВ

День радио — это праздник всех работников связи. Накануне его мы обратились к начальнику 3-го цеха Беловского ЭТУСа Г. В. Молчанову с вопросом: «Какие изменения в связи и радиовещании произошли за минувший год в нашем районе?»

— В прошедшем году, — сказал он, — основная работа нашего коллектива была сосредоточена на дальнейшем развитии телефонной связи. И, надо сказать, в этом направлении произошли заметные изменения. Количество телефонных абонентов на селе с 614 возросло до 702, телефонных станций в районе — с 14 до 16. ВПТС (внутрипроизводственные телефонные станции) пущены в колхозах «Заветы Ильича», им. Чкалова, а также произведена замена ручной телефонной станции (РТС) в Падунке на АТС. Их общая монтированная площадь возросла до 1040 номеров. Это значит, что уже в настоящее время имеется возможность поставить дополнительно к имеющимся еще более 300 телефонов.

Более чем на сотню по сравнению с прошлым годом увеличилось также количество раб-

диоточек. Продолжается закрытие нерентабельных радиоузлов. Из девяти имеющихся в настоящем время готовятся к закрытию Пьянинский и Журьевский. Подготовительные работы уже произведены. Дело за погодой: ждем, когда оттает земля, чтобы приступить к прокладке кабеля. Сокращение радиоузлов даст возможность значительно улучшить качеств-

**наши
именно**

во и продолжительность вещания и слушать передачи из района.

Готовясь достойно встретить 50-летний юбилей образования СССР, наш коллектив взял обязательства к 25 декабря пустить в эксплуатацию центральную АТС в п. Промышленная на 1000 номеров. Монтаж АТС закончен, сейчас там ведутся тренировочные работы. Основная наша задача — подготовка линейно-кабельных сооружений в поселке для переключения всех абонентов на

АТС. Этую работу уже начали. Как только оттает грунт, начнем прокладку телефонной канализации.

С пуском АТС абонент сможет вызвать, набрав лишь нужный номер, любого другого, независимо, каком месте района он находится. Сельские телефонные станции к этому готовы уже сейчас.

Наш коллектив полон решимости сдержать свое слово. Об этом говорят и итоги работы за первый квартал. По Беловскому ЭТУСу нашему цеху присуждено первое место и переходящее Красное знамя с денежной премией. Немало у нас хороших людей. Достаточно сказать, что из 70 членов коллектива около 40 — ударники коммунистического труда. Среди лучших, например, можно назвать бригадира монтеров А. С. Дудина, монтера радиофикации П. Ф. Худякова, монтеров Лебедевской АТС — А. Г. Головнина, Бормотовской — П. С. Молодоженова, тракториста А. П. Апарина и многих других, чьей добросовестной труд во многом способствует нашей успешной работе.

З. ЛЫМАНЮК.

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МИТИНГ

9 мая в п. Промышленная состоится торжественное шествие и митинг трудящихся, посвященные празднику Победы.

Их участники в 9 час. 30 мин. утра выстроятся на улице Коммунистической (у мастерских 17 дистанции пути) и торжественным маршем проследуют по улице

Коммунистической до здания райкома КПСС. Здесь шествие останавливается. Трудящиеся возложат к памятнику В. И. Ленину венки и цветы. Затем колонны продолжат свое движение к обелиску воинам-землякам, павшим в борьбе против немецко-фашистских захватчиков в период Ве-

локой Отечественной войны 1941—1945 годов. Здесь состоится торжественный митинг.

Возглавит шествие колонна ветеранов Великой Отечественной войны и призывников в армию. Далее построение колонн такое же, как и на демонстрации трудящихся 1 Мая 1972 года.

Все на митинг, промышленники!

Комиссия,



ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ НАРОДА

Политика Коммунистической партии в области национальных отношений была четко определена X и XII съездами РКП(б). Накануне X съезда партии В. И. Ленин принял активного участника революционного движения Н. Н. Накарякова, который только что вернулся из Сибири и хорошо знал жизнь малых народов. Владимир Ильич слушал его с интересом, задавал вопросы, высчитывал на бумажке, сколько надо завезти в национальные районы хлеба, ружей, пороха, рыболовных снастей.

Партийные и советские органы Томской губернии, в состав которой входила и Шория, начали помогать малым народностям сразу же с утверждением Советской власти. В начале 1920 года губревком выделил для голодающего населения Шории и Нарыма 10 тысяч пудов хлеба. Летом 1921 года отдел по делам национальностей губисполкома провел научно-экономическую экспедицию в Шорию. По докладу ее руководителя А. А. Архангельского губисполком принял решение о снабжении шорцев предметами первой необходимости и припасами для промысла.

Сибревком в 1922 году отпустил для малых народов Томской губернии 90 тысяч пудов хлеба, провел национализацию всех промыслов в бассейнах рек Сибири и отменил все долги охотников и рыболовов скопщикам и другим частным лицам.

Снабжением шорцев привлекли и промысловыми товарами занималась в основном потребительская кооперация. В 1921—1923 годах губпотребсоюз доставил в Шорию и Нарым для товарообменных операций 400 тысяч пудов хлеба, 785 пудов пороха, 3201 пуд дроби и большое количество других товаров.

Первыми развернули свою деятельность в Шории Кондомская и Мрасская фактории, Томское сельское потребитель-

ское общество. Они к концу 1923 года обслуживали большинство жителей горного края.

Улучшению экономического положения малых народов содействовала и налоговая политика Советской власти. Они были освобождены от всех налогов, списаны с них все недоимки.

Указанные меры помогли избавиться от голода. Материальное положение малых народностей коренным образом улучшилось.

Наряду с материальной помощью, партийные и советские органы пропагандировали среди шорцев методы ведения сельского хозяйства, создавали артели промысловой кооперации, вели большую работу по преодолению кульгурной отсталости. В 1921 году было открыто 11 шорских школ. Через год стала действовать первая школа-интернат. В 1925 году в Шории имелось уже 21 школа и 10 лунечевых ликбезов. Для подготовки учителей и других специалистов губисполком в 1922 году уставил 10 стипендий для шорцев-учащихся техникумов и рабфаков.

В своеобразных условиях Шории важными очагами культуры служили и врачебные пункты. Медицинские работники не только лечили больных, но и вели культурно-просветительную работу, стремились оздоровить быт, разоблачали суеверия и действия шаманов.

Огромное значение в истории шорского народа имело постановление ВЦИК от 12 января 1925 года о создании национального Горношорского района. В сентябре того же года в Мысках состоялся первый съезд Советов района, который наметил пути дальнейшего подъема экономики и культуры шорцев. Позднее открылась необходимость в обособлении народа, и в 1923 году национальный район был упразднен.

С созданием мощной угольно-металлургической базы в Кузбассе население Шории было вовлечено в активную хозяйственную жизнь. Оно помогает в строительстве железной дороги, рудников Тельбес, Темир-Тау, Таштагол. Шорцы становятся горняками, металлургами, учительами, врачами.

В годы Великой Отечественной войны они вместе с другими советскими народами сражались на фронте. Маленькая шорская народность дала своего представителя в семью Героя Советского Союза. Это Михаил Куников.

Из среды шорцев выросли и научные кадры. В Московском институте марксизма-ленинизма работает кандидат физико-математических наук П. Т. Кусургашев, в Новокузнецком пединституте — Э. Ф. Чиспияков и А. И. Чудайков. У маленького народа появились свои писатели и поэты. Широкую известность получили книги Ф. С. Чиспиякова, стихи С. С. Торбокова.

В бывших медвежьих углах выросли современные города — Осинники, Межлуреченск, Калтан, Таштагол.

Сейчас горная Шория — край бурно растущей горнорудной промышленности. Этот край славится золотом, марганцем, полиметаллами, фосфоритами, но основным богатством остается железная руда. «Камень» добывают теперь высоко механизированные рудники и дробильно-обогатительные фабрики, заменившие «решето». Эшелоны с рудой беспрерывно идут к мощным доменным печам Новокузнецка.

Вместе со всей дружной семьей народов Страны Советов шорский народ прилагает свои силы, знания и опыт, чтобы быстрее претворить в жизнь решения XXIV съезда КПСС и достойно встретить славное 50-летие Союза ССР.

И. ТАСКАЕВ,
кандидат исторических наук.



Свиарль колхоза «Рассвет» Г. Н. Попов по праву считается одним из лучших. Работая на откорме, за прошедший год он получил от закрепленной за ним группы свиней 842 центнера привеса. Это самый высокий результат в колхозе.

Успешно начал передовой свиарль и этот год.

На снимке: Г. Н. Попов.
Фото И. ВАСЬНИНА.

50 - ЛЕТИЮ ПИОНЕРИИ

Торжественный Сбор

В нашей дружине имени Героя Советского Союза И. Р. Васильева (Заринская средняя школа) 20 апреля был проведен торжественный сбор на английском языке, посвященный дню рождения В. И. Ленина, дружбе и миру.

Звуки горнаозвучили о начале сбора. С отрядными песнями ребята выходили на построение, несли лозунги, написанные по-английски. После построения и сдачи рапортов председателей отрядов и дружин под звуки горна и барабанов было внесено дружинное знамя. Затем в зал вошли октябрья 3 класса. Надолго запомнился им этот торжественный день: ведь им повязали алые галстуки. После торжественного обещания юных пионеров-шефы третьеклассников передали им свой гори и барабан, а также название, за которое они должны бороться и завоевать честь носить его. Пионеры поклялись добиться, чтобы и их отряд носил имя самого популярного детского писателя А. П. Гайдара, и не забывать традиции старших товарищ. Тепло поздравили принятых в пионеры учителя, шефы, классный руководитель.

Далее ребята пятых и шестых классов прочитали стихотворение и все вместе спели на английском языке песню «Пусть всегда будет солнце!», потом «Ленин всегда живой», «Хотят ли русские войны», а четвероклассники — «Гимн демократической молодежи мира» на русском языке.

Торжественно прозвучало обращение к молодым борцам за мир, прочитанное С. Климовым и переведенное Л. Лоран. Расходились все из зала вновь под звуки песни «Пусть всегда будет солнце».

Сбор был очень интересным, и я от всех ребят хочу поблагодарить учителей английского языка Н. Ф. Рычкову, Н. Д. Фисенко и Л. П. Малейкину за то, что они помогли нам подготовить и привести этот сбор.

Ира РЕШЕТНИКОВА,
председатель совета дружин.

ПОЗАБОТИМСЯ ОБ ОТДЫХЕ ШКОЛЬНИКОВ

Близится пионерское лето — пора летнего отдыха школьников. Хорошо организованный отдых после напряженного труда в течение учебного года — неминуемое условие правильного физического и психического развития детей и подростков, составная часть большой работы по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

Ежегодно при восьмилетних и средних школах работают пионерские лагеря, физкультурные площадки в микrorайонах, организуются однодневные и многодневные туристические походы и поездки по родному краю и городам страны, старшеклассники работают в спортивно-трудовых лагерях, ученических производственных brigades. 1200 учащихся могут отдохнуть в районном пионерлагере «Березка». Все эти уже испытанные формы организации летнего отдыха должны помочь дальнейшее совершенствование и развитие.

Многое для улучшения отдыха детей предстоит сделать в нашем пионерском лагере. Он располагает хорошей материальной базой. Отличные домики, в которых в одну смену могут жить одновременно 400 школьников, две волейбольные площадки, футбольное поле, два настольных тенниса, баскетбольное поле, различные спортивные снаряды, достаточное количество настольных игр, смонтированная к этому лагерному сезону новая электрокарусель на 32 человека, русские качели-лодки на 12 человек, стрелковый тир и многое другое.

и многое другое.

Значительные средства нужны и школам, а между тем во многих комитетах профсоюзов не используются или используются не по назначению средства, выделяемые на культурно-массовую работу среди детей. Руководители хозяйств, профсоюзные комитеты должны оказать всемерное содействие, в том числе и материальное, детским учреждениям в подготовке материальной базы для детского отдыха. Совхозы «Заря», «Краснинский», «Вагановский», колхозы им. Ленина, им. Жданова, им. Мичурина, «Рассвет», «Гигант» и др. уже внесли на счет пионерлагеря «Березка» причитающиеся с них взносы в сумме 9200 рублей. А вот колхозы «Труд», «Новый путь», «Ленинский путь», «Красное знамя» и другие под разными предлогами склоняются от вклада средств на общую сумму 11550 рублей, тем самым тормозят ремонт оборудования и подготовку лагеря к летнему сезону. Кроме ремонтных работ, нужно приобрести подушки, шерстяные одеяла, значительное количество матрацев взамен износившихся, оборудовать пищеблок в соответствии с современными требованиями

случаи, что некоторые мамы или папы попадаются на эту детскую «хитрость» и потом распространяют всякие небылицы о лагере.

Профсоюзным комитетам, родителям, учителям школ надо учитывать это в ходе массово-разъяснительной работы и не допустить, чтобы хоть одна путевка в пионерский лагерь осталась неиспользованной.

Профсоюзным комитетам надо уже к 15 мая представить в райком профсоюза заявки на путевки в пионерский лагерь «Березка», учитывая, что в нем имеются все необходимые условия для полноценного отдыха школьников и за три сезона здесь может побывать 1200 человек.

Много надежд руководители детских организаций возлагают на работников торговли. Они должны проявить максимум забот об обеспечении пионерского лагеря и других детских оздоровительных организаций, необходимым инвентарем, оборудованием, качественными продуктами питания, ранними овощами и фруктами. Райкому профсоюза, райкому комсомола, отделу народного образования, органам здравоохранения, многое надо сделать по подбору и подготовке кадров, которые будут заняты работой с детьми в летние каникулы.

Создать хорошие условия для летнего отдыха школьников — дело всей общественности.

А. НОВОСЕЛОВ,
начальник пионерского лагеря «Березка».

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Отличный механизатор

Часто работу двигателей трактора, комбайна или другой какой машины сравнивают с работой сердца в живом организме. И уж кто-то, а механизаторы знают, насколько верно это сравнение. Как бывает досадно, когда вдруг заглохнет трактор в борозде, или встанет комбайн посреди полосы. Поэтому ремонт двигателей обычно доверяют высококвалифицированным, опытным механизаторам.

В колхозе им. Ленина эту ответственную работу выполняет механизатор первого класса Геннадий Иванович Иокерс. С ним я встретился в колхозной мастерской, когда он со своим напарником А. А. Ануфриевым заканчивал сборку очередного двигателя.

Рассказывая о своей жизни, Геннадий вспоминает время, когда его мать с пятью детьми приехала в колхоз в первый год войны. Много невзгод пережили тогда. С раннего детства пришло Геннадию познать нелегкий крестьянский труд.

Облегченно вздохнула семья Иокерсов после окончания войны. Но не успели, как говорится, твердо встать на ноги, как обрушилось новое несчастье — погибла мать. Геннадию сдавали исполниться семнадцать, а младшей сестре — всего восемь лет. Все заботы легли на плечи старших братьев — Геннадия и Алексея. Но трудолюбивые ребята не пали духом. Они не отказывались ни от какого дела. Приходилось работать и в животноводстве и в полеводстве. Много воды утекло с тех пор, но на твердый жизненный путь Геннадий вступил шестнадцать лет назад, когда стал механизатором.

Велика роль механизатора в настоящее время. От его умения, знания дела и честного отношения к своим обязанностям во многом

И. ВАСЬКИН.
внештатный корреспондент

ВЕТЕРАН В СТРОЮ

17-е марта колхознику из «Ударника полей» Трофиму Яковлевичу Позднякову запомнился, пожалуй, на всю жизнь. Б этот день собралась весь коллектив птицефермы, чтобы проводить его на заслуженный отдых. Много теплых слов услышал тогда Трофим Яковлевич. И не только слов. Товарищи по работе от имени правления колхоза вручили ему ценный подарок — часы. С большим волнением благодарил Т. Я. Поздняков людей, с которыми вместе работал и без которых не мыслил своей жизни.

...Больше десяти лет проработал Т. Я. Поздняков на колхозной птицеферме вожчиком кормов. Должность скромная, но, как и всякая другая, в хозяйстве нужная. Трофим Яковлевич добросовестно исполнял свое дело. Каждый, кто знает его, отмечает прежде всего его большое трудолюбие, старательность и исполнительность.

3. ЛЫМАНЮК.

Вышли из печати и поступили в продажу следующие книги:

Краткий справочник тракториста. Издательство «Колос», 1972 г. С иллюстрациями. Цена на 58 коп.

Повышение эффективности

НОВЫЕ

использования земель (под редакцией академика М. И. Тихомирова, Западно-Сибирское книжное издательство. Новосибирск, 1971 г. Цена 25 коп.)

ШАЛОСТЬ, ГРАНИЧАЩАЯ С ПРЕСТУПЛЕНИЕМ

Ежедневно сотни поездов мчатся по стальным магистралям. На каждую колесную пару вагонов давит груз более 15 тонн. Под таким давлением между шейкой оси колесной пары и подшипником возникает сильное трение. Чтобы уменьшить его, в буксы вагонов закладывается пропитанная смазкой подбивка — польстер, что обеспечивает нормальное движение вагонов при любой скорости.

Но случается и так, что из-за нарушения технологии ухода за буксой со стороны работников вагонного хозяйства, смазка шейки оси и подшипника во время движения, нарушается, тогда из-за возрастания трения, шейка оси нагревается и польстер (подбивка) буксы воспламеняется и горит пламенем, что хорошо видно и днем и ночью как локомотивной бригаде, так и другим работникам железной дороги, которые встречают и провожают поезда. Если горит букса в вагоне — поезду грозит беда. Его надо немедленно остановить для устранения причины нагрева буксы.

На перегоне Бормотово — Пор-Искитим 29 марта мостовой обходчик А. И. Котельникова в нечетном поезде заметила горящую буксу в третьем от головы вагона, поезд был остановлен и возможная авария предотвращена. Аналогичный случай произошел 15 апреля на перегоне Изылника — Тогучин.

Но бывают и другие случаи. Дети и подростки часто устраивают вблизи от железной дороги игры, любят позабавиться весной у костров. В этом нет ничего осудительного. Но преступно, когда для разведения костров они похищают из букс вагонов польстеры. 23 апреля 1971 года поезд 2664 остановился перед входным светофором станции Курундус. Школьники из деревни Завьялово Сережа Шелкачев и Саша

увеличивается, температура повышается до 1000 и более градусов, подшипники плавятся; а на гревшемся шейке теряет упругость, прогибается и под давлением груза, отломывается. Если никто не заметит греющейся буксы и не подаст машинисту сигнала остановки, поезду грозит неминуемая беда — крушение. А увидеть ее в этом случае железнодорожникам или машинисту локомотива очень трудно, а в большинстве случаев просто невозможно, так как букса без польстера не горит.

Вот почему хищение из вагонных букс подбивочных материалов представляет огромную опасность, прямую угрозу безопасности движения поездов и является тягчайшим преступлением.

Родители, учителя школ, руководители предприятий и организаций должны разъяснять детям, какую опасность для поездов представляет похищение подбивочного материала из вагонных букс.

Пионеры и школьники! Если вы увидете, что кто-нибудь из ваших товарищей бежит к оставившемуся поезду, чтобы извлечь из буксы польстер для костра или других целей, остановите его, не дайте ему совершил преступление.

И. ГОРБЕНКО,
зам. начальника вагонного
депо ст. Белово.

Нами консультации

СТРАХОВАНИЕ СРЕДСТВ ТРАНСПОРТА

Если у вас есть легковая машина, мотоцикл, мотороллер, мопед, катер, моторная, парусная или гребная лодка, лучше всего застраховать их. По договору страхования Госстрах возместит вам ущерб в случае гибели или повреждения их в результате аварии, пожара, взрыва, наводнения, бури, урагана, ливня, удара молнии, землетрясения и т. д., а также похищения или угона. При частичном повреждении средств транспорта страховое возмещение выплачивается в размере стоимости ремонта, а при гибели или похищении — полной страховой суммы.

Транспортные средства могут

страховать лица, которым они принадлежат на правах личной собственности. Договор можно заключить на 4—6 месяцев или на один год. Страховые платежи взимаются по ставкам, размер которых зависит от величины страховой суммы: чем больше страховая сумма, тем меньше ставка платежа. Так, при страховании автомобиля в 500 рублей платеж за год составит 3 процента страховой суммы, а при страховании в 2000 рублей — 1,5 процента. При страховании мотоцикла в 200 рублей платеж за год составит 2 процента, а в 800 рублей — только 1 процент.

Лицам, страховавшим средства транспорта не менее трех лет без перерыва, предоставляется месячный льготный срок для заключения нового договора. При этом, если в указанный месячный срок до заключения нового договора произойдет аварийный или другой случай, то страховое возмещение выплачивается по ранее действовавшему договору.

Договор страхования оформляется при условии прохождения транспортным средством техосмотра по месту жительства владельца у агента или инспектора Госстраха.

Г. ЧЕРНЯДИНА,
инспектор Госстраха.

НЕ БУДЬТЕ БЕСПЕЧНЫ

Часто говорят, пожар — это стихийное бедствие. Что бедствие — правильно, что стихийное — нет, не всегда. Зачастую виноваты бывают сами люди. Так, 25 апреля в нашем районе произошло шесть случаев загорания — в Пьяново, Плещаках, Промышленной и в лесной даче. 26 апреля — три случая: в Портнягино и лесной даче. 27 — в Промышленной, Березово, Васьково, в колхозе «Труд», Окуневе, Каменках и снова в лесной даче — всего

восемь пожаров. Горят в основном надворные постройки, стайки, на которых сложена солома, сено. Загораются они от сжигаемого в непосредственной близости от построек мусора и бесконтрольности людей.

Все мы знаем, что нельзя хранить сено, солому на территории дворов, жилых домов, на чердаках и крыльях надворных построек. А делаем это. А вскоре пройдет, никто не заметит. На днях, например, работники государственного пожарного надзора выписали предписание Ярошенко Семену Федоровичу, проживающему в Промышленной по улице Октябрьской, 177. Вот что в нем сказано: «Убрать от строений на воз и мусор, убрать сено из-под

навеса стайки, сделать разделку в кровле для дымоходной трубы, прибить предтопочный лист около печки, убрать из стайки электроподогреватель, оборудование с самыми грубейшими техническими нарушениями». Семен Федорович — пожилой человек. Он хорошо знает всю опасность огня, а нарушает противопожарные правила.

Руководителям колхозов, совхозов необходимо в самое ближайшее время организовать очистку территорий животноводческих помещений от навоза и мусора. Владельцам индивидуальных домов необходимо вывезти в безопасные места остатки сена и соломы.

Примем все меры, чтобы не допустить больше пожаров в нашем районе!

Н. ОГОРОДНИКОВ,
инструктор пожарной профилактики.

Ученые—сельскому
хозяйству

БИОЛОГИЧЕСКАЯ ЗАЩИТА РАСТЕНИЙ

Новосибирск. В последнее время все шире применяется биологический метод борьбы с вредителями сельского и лесного хозяйства.

В лабораториях микробиологии и вирусологии Биологического института Сибирского отделения Академии наук СССР разрабатываются теоретические основы этого метода. Здесь ученые выделяют и изучают микробы и вирусы, вызывающие заболевания и гибель вредителей леса, овощных, зерновых и других культур, а также разрабатывают методы производства препаратов для биологической защиты растений.

На снимке: младший научный сотрудник лаборатории микробиологии кандидат биологических наук комсомолка Лидия Алексеевна Литвина. Она выделила высоковирулентный штамм вируса, который вызывает гибель одного из опаснейших вредителей овощных культур — капустной совки. На разработанный ею способ борьбы с грозным вредителем выдано авторское свидетельство.

Фотохроника ТАСС.



СОВЕТЫ РЫБОЛОВУ

Весеннее солнце припекает землю, склоняя последний снег в ложках и оврагах. Задорно звенят ручьи, словно пробудившись от зимней спячки.

Охотничий сезон уже давно закончился, а рыболовная пора только начинается. Забот хватает. Нужно просмотреть, подновить снасти, лодку. Самой интересной, увлекательной считается ловля рыбы удочками. Но для этого нужно правильно их подготовить. Очень важно иметь прямые длинные удлищица. Найти такие в лесу очень трудно. Делают так: срубив и очистив от коры длинные побеги осин, черемухи, их на некоторое время кладут в воду или в другое сырое место. Иногда можно, смочив тряпку в воде, перевязать искривленные участки удлища. Затем его прикрепляют к стене дома в вертикальном положении так, чтобы толстый конец (комель) оказался вверху, а к тонкому концу (вершине) привязывают какой-нибудь тяжелый груз. После просушки такое удлище становится прямым и упрямым. В случае, если стена дома низкая, можно все это проделать на доске, прибитой вертикально к столбику. Есть и другой вариант. Вбив гвоздики в стену, располагают между ними удлище так, чтобы изогнутые участки стали прямыми. При такой правке его можно поместить и в горизонтальном положении на стене или той же доске. Высохшее удлище следует покрыть лаком, чтобы оно не впитывало влагу.

Поплавки изготавливают из камыша, гусиного пера или из сосновой толстой коры. Верх поплавка желательно покрасить в яркий цвет.

Величину крючков нужно подбирать в зависимости от рыбы, леску тоже применять подходящего сечения. Замечу, что на снасть с тонким поводком рыба идет лучше. Поплавок должен находиться в воде в вертикальном положении. Это необходимо проверить заранее в бочке, наполненной водой, во флаге или другой емкости. В качестве груза взять дробину или картечь, в зависимости от величины поплавка.

М. ВОРОНИН.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Потерялся полуторамесячный поросенок. Знающих его местонахождение, просим сообщить по адресу: Степная, 58, Холкиной И. Е.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 46 о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Полигон железобетонных изделий — бетонщиков, опалубчиков, плотников.

Промышленновский филиал орса — зав. базой продовольственных товаров, продавцов, буфетчиков, учеников продавцов, буфетчиков, поваров, грузчиков, рабочего в магазин «Гастроном», техник, посудниц, пекарей, подручных пекаря.

Промышленновский лесхоз — конюхов-сторожей.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

Почему умер сын П. Джонсона?

Поль Джонсон — американец. Ему 43 года. Живет он в пригороде Чикаго. Внезапно у него заболел десятилетний сын. Отец повез мальчика в местную больницу. Ребенка приняли, но врачу не показывали довольно долго. Работники больницы выяснили, каковы у его отца доходы, имеет ли он страховой полис, и вообще,

насколько он платежеспособен, чтобы сразу выплатить деньги за неотложную врачебную помощь.

У Джонсона были сбережения, но нужно было время,

чтобы это доказать. Из-за не-

своевременной врачебной по-

мощи мальчик умер.

Об этом факте недавно, в

ходе предвыборной кампании,

(Корр. ТАСС).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 705.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома,

Тираж 7794.